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Úvodní slovo ředitele ZOO Tábor

Vážení návštěvníci a příznivci zoologické zahrady v Táboře,

pokud bych měl popsat uplynulý rok v naší zoologické zahradě jen dvěma 
slovy, zvolil bych stavební boom. Vybudovali jsme spoustu nových staveb v 
čele s moderním Záchranným centrem CITES pro chladnomilné šelmy, které 
bylo prvním takovým zařízením v Česku. Dočasný azyl v něm mohou nalézt 
tygr ussurijský, puma americká, chladnomilné druhy levhartů a všechny 
druhy rysů a vlků, které stát zabaví jejich majitelům. Ať už kvůli nesplnění 
legislativních podmínek, nevyhovujícím podmínkám pro chov nebo kvůli 
týrání. Táborská zoo tím naplňuje své poslání chránit ohrožené druhy zvířat. 
O umístění konkrétního zvířete vždy rozhodne Ministerstvo životního prostředí 
ČR. Vybudování tohoto centra financoval z velké části Státní fond životního 
prostředí ČR.

Dva moderní výběhy navržené podle nejnovějších chovatelských trendů 
nabízí zabaveným zvířatům opravdu velkorysé životní podmínky, což dokládá 
mimo jiné použití systému nerezových sítí místo mříží. Součástí každého výběhu je i jezírko pro plavání, 
velký přístřešek, vyhlídková palanda, terénní úpravy s valem sloužícím jako další vyhlídka, statný kmen pro 
enrichment a další kmeny pro broušení drápů a oddělené krmiště. Stín kromě přístřešku a zastřešené palandy 
naleznou zvířata také pod vysázenými stromy.

Netrvalo příliš dlouho a moderní výběhy přivítaly nové obyvatele – vlky a jejich křížence z nevyhovujících 
podmínek v pražských Řepích, které městská část Praha 17 chovateli zabavila už v dubnu 2024. V červenci pak 
byli převezeni do Tábora, kde se jim kromě velkorysých výběhů dostalo kvalitní stravy a veterinární péče. Na 
nové velké prostory si museli chvíli zvykat, překvapila je například tráva ve výbězích, na kterou nebyli vůbec 
zvyklí. Nejprve se proto zdráhali po ní chodit. Na nebývalý prostor a komfort si ale velmi rychle zvykli. Část 
z nich nalezla nový domov v řeckém environmentálním centru Arcturos, které nabízí vynikající podmínky pro 
medvědy a vlky.

To ale nebyla jediná stavba, kterou jsme loni dokončili. Nové prostorné ubikace a výběhy jsme postavili i pro 
fosu a pumu a dva lví páry. Divíte se, že mluvím o dvou párech? Nemusíte. Na podzim totiž naší zvířecí rodinu 
obohatil druhý lví pár. Velký ohlas vyvolal hlavně samec Gandalf, který je mimořádný svým bílým zbarvením. 
To není způsobeno albinismem, ale extrémně vzácnou genetickou mutací zvanou leucismus. Bílí lvi jsou 
extrémně vzácní, ve volné přírodě žijí jen na jediném místě na jihu Afriky. Podle organizace Global White 
Lion Protection Trust jich tam přežívá méně než třináct. Společnost Gandalfovi v jeho novém táborském 
domově dělá o rok starší samice Aisha.

Dokončili jsme i výstavbu Ptačího domu, kam se v roce 2025 postupně přestěhují velcí vzácní papoušci. Jako 
první se v novém domově zabydleli turakové bělolící, které zoo získala na sklonku minulého roku. Společnost 
jim v Ptačím domě bude dělat mimo jiné i nejinteligentnější pták světa, za kterého je považován nestor kea. 
Ve volné přírodě žije na jediném místě - na Jižním ostrově Nového Zélandu.

V polovině minulého roku jsme přivítali také dva nové medvědy baribaly, kteří nahradili oblíbeného Geňu, 
jenž nečekaně zemřel. Dočasné opuštěnosti výběhu jsme využili k jeho modernizaci.

Pokračovali jsme také v našem stěžejním reintrodukčním programu zubra evropského, který jsme zahájili už 
v roce 2016 založením chovného stáda. Narodila se nám další tři mláďata – Tami, Tali a Tazu. Celkem jsme 
tak odchovali už čtrnáct zubrů. I v roce 2024 jsme se s některými zubry rozloučili. Na začátku června 2024 
dorazili zubři Tajfun a Tatranka do národního parku Fruška Gora v Srbsku, kde geneticky obohatili tamní stádo.

Táborská zoologická zahrada má za sebou rok největších změn od její záchrany. Za uplynulých dvanáct 
měsíců se velká část areálu proměnila k nepoznání. Spousta zvířat získala ještě lepší životní podmínky a díky 
novému záchrannému centru jsme mohli realizovat naše hlavní poslání, tedy ochranu ohrožených druhů 
zvířat. Přijďte se přesvědčit na vlastní oči, jak se nám tento cíl daří naplňovat, stejně jako to v roce 2024 
udělalo 117 tisíc návštěvníků.

Těšíme se na setkávání s vámi u našich zvířat v rozlehlém přírodním areálu zoo.

■  RNDr. Evžen Korec, CSc. 
ředitel Zoologické zahrady Tábor
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RNDr. Evžen Korec, CSc.,
ředitel ZOO Tábor



Kdo se staral o ZOO Tábor v roce 2024

Bc. Eva Nemravová
vedoucí ošetřovatel

ved.osetrovatel@zootabor.eu

Barbora Kubíčková Martin Ondruch
zástupce vedoucího 

ošetřovatele
zástupce vedoucího 

ošetřovatele
zast.vedouci@zootabor.eu zast.vedouci@zootabor.eu

Ošetřovatelé:
Erik Brom • Eliška Dlouhá • Tea Faustusová • Ing. Michaela Hodková • Nina Martvoňová 

Pavel Nalezený, DiS. • Klára Oubramová

Technici a ostraha:
Jan Berný • Jakub Grunt • Petr Holoubek • Martin Kortán • René Kypta  

Ladislav Skopec • Radek Skopec • Petr Zběhlík
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MVDr. Jiří Beneš

MVDr. Martin Pán

Bc. Josef Kalvas

asistent ředitele

veterinář

specialista marketingu

sekretariat@zootabor.eu

martinpan@sedvet.cz

marketing@zootabor.eu

Ing. Jana Králová
asistentka ředitele

RNDr. Evžen Korec, CSc.
ředitel zoo

sekretariat@zootabor.eu

Mgr. Václav Kučera
specialista marketingu

marketing@zootabor.eu

Ing. Ondřej Chalupa 
zástupce ředitele, vedoucí 

oddělení výstavby a údržby,  
ved. odd. výběrových řízení

nakup@zootabor.eu
director@zootabor.eu

Ing. Ivan Sedlačik, PhD.
zástupce vedoucího 

odd. výběrových řízení
nakup.1@zootabor.eu

Bc. Filip Sušanka
tiskový mluvčí

media@zootabor.eu



Zvířata v ZOO Tábor

Chovatelská činnost

V roce 2024 jsme úspěšně pokračovali v našem reintrodukčním programu nížinné linie zubra evropského. 
Narodily se nám tři samice – Tami, Tali a Tazu. Tazu je již 14. zubrem narozeným v naší zoo. Chov zubrů je 
v Táboře největší z českých zoo. Na začátku června 2024 byli do národního parku Fruška Gora v Srbsku pře-
místěni zubři Tajfun a Tatranka.

Na podzim 2024 jsme získali další lví pár. Samec Gandalf je výjimečný svým bílým zbarvením, které je způ-
sobeno leucismem. Bílí lvi žijí v přírodě dlouhodobě, pouze na jediném místě na jihu Afriky. V současné době 
jich tam přežívá méně než 13 jedinců.

Pro ZOO Tábor se nám podařilo z německé zoo získat mimořádně vzácného samce papouška nestora kea, 
který ve volné přírodě žije pouze na Jižním ostrově Nového Zélandu. Je považován za nejinteligentnějšího 
ptáka světa.

Z nizozemské zoo jsme získali dva mladé samce medvěda baribala.

Z několika evropských zoo jsme získali vodní ptáky kachničky karolínské, kachničky mandarínské, zrzohlávky 
rudozobé, čírky sibiřské, čírky obecné, poláky veké, ostralky štíhlé a hohola severního. Všichni rozšířili počet 
obyvatelů našeho Vodního světa.

Do zoo jsme získali tři turaky bělolící.

Skupinu plazů jsme rozšířili o dva samce leguána zeleného.

Chov kopytníků jsme rozšířili o další vymírající plemeno, kterým jsme koza walliská a ovce valašská. Rozšířili 
jsme i počet chovaných vymírajících plemen o další ovce jákobovy a ovce cápovy.

Do zoo jsme přijali pět jedinců mývala severního na základě výjimky MŽP pro chov tohoto invazivního druhu.

V zoo se narodila čtyři mláďata albinotické formy klokanů rudokrkých, sedm mláďat daňků skvrnitých a jed-
no mládě (samec) lamy krotké.

Podařilo se nám rozmnožit naše vzácné sovy – sovice sněžní (1 samice), puštíka obecného (1 samec a 2 sami-
ce) a sovy pálené (3 samci a 4 samice).

■  RNDr. Evžen Korec, CSc. 
ředitel Zoologické zahrady Tábor

Mládě zubra evropského – Tazu
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Mládě lamy krotké – Chico Bílý lev Gandalf a lvice Aisha 
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Veterinární činnost

V roce 2024 zajišťoval veterinární péči přímo v ZOO 
jeden stálý veterinární lékař (MVDr. Martin Pán) 
a  jeden veterinární lékař (MVDr. Jiří Beneš) zajišťoval 
koncepční veterinární činnost, jako přípravu a kontrolu 
vakcinačního a parazitologického plánu, přípravu všech 
veterinárních protokolů a spolupráci s biochemickými, 
hematologickými a parazitologickými laboratořemi.  
Dále Zoo Tábor spolupracuje s jednotlivými specialisty 
v České republice a v zahraničí v oblastech ortopedie 
(MVDr. Emanuel Krejcar), oftalmologie (MVDr. Jiří 
Beránek, Ph.D.), onkologie (MVDr. Ondřej Škor, Dipl.
ECVIM-CA), neurologie (MVDr. Petr Šrenk, DVM., 
DipECVN), kardiologie a ultrasonografie (MVDr. Radek 
Hořejš) a se specializovanými pracovišti (Equinox, Vetino 
- Jaggy, Regiavet).

Důležitá byla spolupráce s KVS Tábor (veterinární dohled 
nad zoologickou zahradou), SVÚ Praha (parazitologická, 
bakteriologická a patoanatomická vyšetření) SVÚ 
Jihlava (parazitologická a bakteriologická vyšetření), 
ČZU (parazitologická vyšetření) laboratoří Laboklin 
(biochemie, hematologie, histologie, PCR vyšetření), 
laboratoří IDEXX (hematologie, biochemie, histologie) 
a laboratoří Synlab (hematologie, biochemie).

Dále byl s Ústavem pro kontrolu veterinárních bioprepa-
rátů a léčiv zajišťován individuální dovoz léčiv dle plat-
né legislativy. Veterinární činnost v zoo se řídí zákonem 
o veterinární péči a platnými prováděcími vyhláškami 
pro zoologické zahrady. 

Preventivní činnost se v roce 2024 řídila schválenými 
plány (parazitologickým a vakcinačním), které byly pro 
daný rok aktualizovány a vycházely z poznatků přede-
šlých období. Byla prováděna pravidelná koprologická 
vyšetření u všech chovaných druhů, na základě kterých 
jsme cíleně používali léčebné preparáty. Úspěšnost léčby 
byla následně kontrolována opakovaným vyšetřením. U 
kočkovitých šelem jsme se setkávali především s infekcí 
oblými helminty rodu Toxocara a Toxascaris, u kopytníků 
s rody Capillaria, Nematodirus, Trichuris, a dalšími gas-
trointestinálními nematody, u ptáků s rodem Capillaria 

Zvířata v ZOO Tábor

FOTO 1: Skvamocelulární karcinom 
u samice nosála červeného

FOTO 2: Radioterapie pod vedením 
speciálního CT, které umožňuje zaměřit 
záření jen na postiženou tkáň



a u plazů s rody Oxyuris a Ascaris. Parazitologická vyšetření byla prováděna na pracovištích 
SVÚ Praha, SVÚ Jihlava a Synlab.

Další součástí preventivního programu byla pravidelná vakcinace. Vakcinace je u kočkovitých 
šelem prováděna vakcínou Purevax RCP a RCPCH, u psovitých šelem je vakcinace prováděna 
každoročně vakcínou Nobivac L4 a každé tři roky vakcínou Nobivac DHPPi (tento vakcinační 
plán vychází z Guidelines for the vaccination of dogs and cats od WSAVA). Medvědovité a 
medvídkovité šelmy jsou každoročně vakcinovány Nobivac DHPPi a Nobivac L4. Velbloudovití 
a turovití jsou každoročně vakcinováni Covexin 10, koně a osli jsou vakcinováni Equip EHV 
1,4 a Equip FT .

V roce 2024 bylo provedeno 19 odběrů krve a následných biochemických a hematologických 
analýz, 26 biochemických vyšetření moči, 4 bakteriologické a/nebo mykologické vyšetření, 
3 histologické vyšetření tkáně. Vyšetření byla provedena v laboratořích Laboklin, Synlab 
a IDEXX a v naší laboratoři. Dále bylo provedeno 17 stanovení pohlaví u ptáků v laboratoři 
Laboklin.

Provedli jsme 6 imobilizací a anestezií z důvodu terapie, chirurgického zákroku nebo přesu-
nu zvířete. Dále byla provedena 4 RTG vyšetření, 1 CT vyšetření, 1 CBCT vyšetření, 1 chemo-
terapie a 1 radioterapie, která byla prováděna ve veterinární klinice Equinox.

■  MVDr. Jiří Beneš

FOTO 3: Radioterapie pod vedením speciálního CT, které umožňuje zaměřit 
záření jen na postiženou tkáň

FOTO 4: CBCT vyšetření nosála červeného

Zvířata v ZOO Tábor
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Zvířata v ZOO Tábor

Významné veterinární terapie v roce 2024

•	Závažným problémem byl nález skvamocelulárního karcinomu u samice nosála červeného. 
Tento případ je velice podobný případu z minulého roku a předminulého roku, kdy se objevil 
skvamocelulární karcinom v dutině ústní u samice nosála (2023) a samce nosála (2022), kteří 
jsou sourozenci této samice. U samice nosála byla pozorována změna na mandibule (FOTO 1). 
Změněná tkáň byla odebrána a histologicky byla potvrzena v laboratoři Laboklin jako 
skvamocelulární karcinom. Kvůli lokalizaci skvamocelulárního karcinomu nebylo možné tento 
problém řešit chirurgicky. Přistoupilo se tedy k radioterapii na specializovaném pracovišti 
Equinox v Německu, prováděné pod vedením CT, díky kterému je možné radiační záření 
zamířit specificky na postiženou tkáň bez zasažení okolní zdravé tkáně (FOTO 2 a 3).

•	Následně se pokračovalo chemoterapií v kombinaci Toceranibu a Meloxikamu.

•	Chemoterapie bohužel nebyla dostatečně účinná a nosálice šla na vyšetření a CBCT vyšetření 
u  MVDr. Kateřiny Slabé, Dipl.EVDC,EBVS® European Veterinary Specialist in Dentistry 
(FOTO 4).

•	Bohužel skvamocelulární karcinom byl kvůli své velikosti neoperabilní a nakonec bylo nutné 
u nosálice provést eutanázii.

•	U samce medvěda hnědého byla pozorována boule nad karpem levé horní končetiny (FOTO 5). 
Boule byla monitorována a do měsíce se sama vstřebala.

•	U samce vlka obecného bylo pozorováno opuchnutí obličeje (FOTO 6). Opuchnutí, bylo 
způsobeno s největší pravděpodobností infekcí obličeje a byl mu podáván Enrofloxacin. 
Po 6 dnech podávání otok kompletně zmizel.

•	U samice mývala severního byl z důvodu výskytu Salmonelly v trusu podáván amoxicillin 
klavulanát.
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FOTO 5: Boule nad karpem levé horní  
končetiny u medvěda hnědého FOTO 6: Opuchnutí obličeje u vlka obecného



Zvířata v ZOO Tábor
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Počty a stupeň ochrany zvířat chovaných v ZOO Tábor
Celkový počet druhů k 31.12.2024: 90									       
Celkový počet jedinců k 31.12.2024: 599
Počet ohrožených druhů k 31.12.2024: 53

V následující tabulce najdete přehled všech zvířat ZOO Tábor, jejich počty a přírůstky v průběhu 
roku. U každého z druhů jsou také uvedeny kategorie ohrožení a ochrany dle několika kritérií.

•	 CITES: Úmluva o mezinárodním obchodu s ohroženými druhy volně žijících živočichů a planě 
rostoucích rostlin reguluje mezinárodní obchod s živočichy a rostlinami za účelem ochrany 
před úplným vyhubením. Podle stupně ohrožení v přírodě jsou zvířata a rostliny zařazeny 
do kategorií I, II nebo III.

•	 EU: Evropská unie upravuje za účelem ochrany druhů obchod s exempláři CITES nařízením Rady 
(ES) č. 338/97. Seznamy chráněných druhů živočichů a rostlin jsou uvedeny v přílohách A, B, 
C a D tohoto nařízení. 

•	 Vyhláška MŽP: Zákon ČR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny poskytuje významným 
druhům přísnější ochranu. Podle míry ohrožení jednotlivých druhů jsou stanoveny tři kategorie 
ochrany, a to druhy kriticky ohrožené, silně ohrožené a ohrožené. Zařazení jednotlivých druhů 
do příslušných kategorií je uvedeno ve vyhlášce MŽP č. 395/1992 Sb.

•	 Vzácná a vymírající plemena domácích zvířat: Jde o seznam druhů, který vytváří MŽP ČR, 
na němž jsou zařazena významná plemena domácích zvířat ohrožená vyhynutím. Chovem druhů 
na tomto seznamu je podpořena záchrana jejich jedinečného genofondu.

Podrobnější popis ochrany a ohrožení druhů najdete na našem webu www.zootabor.eu.

Počty zvířat Míra ochrany/ohrožení
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Fosa madagaskarská  1 0 0 0 0 1   II B
Kolonok (Lasice sibiřská)  3 0 0 0 -1 2   D

Kočka domácí  4 0 0 0 0 4   
Lev pustinný  2 2 0 0 0 4   II B

Medvěd baribal  1 2 0 0 -1 2   II B
Medvěd hnědý  3 0 0 0 0 3   II A kriticky ohrožený
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Mýval severní  0 5 0 0 0 5   
Nosál červený  6 0 0 0 -1 5   

Puma americká  1 0 0 0 0 1   II B
Rys ostrovid karpatský  2 0 0 0 0 2   II A silně ohrožený

Surikata vlnkovaná  10 0 0 0 -1 9   
Tygr ussurijský  1 0 0 0 0 1   I A

Vlk arktický  4 0 0 0 0 4   II A kriticky ohrožený
SUDOKOPYTNÍCI

Daněk skvrnitý  31 8 -3 0 -3 33   
Jak domácí  1 0 0 0 0 1   

Jelen evropský  12 0 0 0 0 12   
Koza anglonubijská  5 0 0 0 0 5   

Koza burská  1 0 0 0 0 1   ANO
Koza domácí  32 0 0 0 -2 30   

Koza holandská  21 0 0 0 0 21   
Koza kamerunská  2 0 0 0 0 2   

Koza kašmírská  2 0 0 0 0 2   ANO
Koza krátkosrstá bílá  19 0 0 0 0 19   ANO

Koza krátkosrstá hnědá  16 0 0 0 0 16   ANO
Koza walliská (walliserská)  0 2 0 0 0 2   ANO

Lama krotká  2 0 0 1 0 3   
Muflon evropský  1 0 -1 0 0 0   

Ovce bavorská lesní  4 0 0 0 0 4   ANO
Ovce domácí cápová  4 5 0 0 -3 6   ANO

Ovce domácí Jákobova  4 2 0 0 0 6   ANO
Ovce domácí kamerunská  13 3 0 0 0 16   

Ovce domácí kříženec  2 0 0 0 0 2   
Ovce domácí ouessantská  42 0 0 0 0 42   ANO

Ovce Merinolandschaf  23 0 0 0 -1 22   
Ovce valašská  0 1 0 0 0 1   ANO

Prase divoké  10 0 0 0 -1 9   
Prase domácí gottingenské  21 0 0 0 0 21   

Prase domácí vietnamské  10 0 0 0 0 10   
Tur domácí - plemeno 

Cachena
 

2 0 0 0 0 2
  

ANO

Velbloud dvouhrbý  2 0 0 0 -1 1   
Zubr evropský  14 0 0 3 0 17   
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LICHOKOPYTNÍCI
Kůň  1 0 0 0 0 1   

Shetlandský pony  4 0 0 0 0 4   
HLODAVCI

Mara stepní  2 1 0 0 0 3   
Morče domácí  26 4 0 0 -5 25   

PRIMÁTI
Makak jávský  6 0 0 0 -1 5   II B
Malpa hnědá  2 0 0 0 0 2   II B

Tamarín žlutoruký  4 0 0 0 0 4   II B
VAČNATCI

Klokan rudokrký - Benne-
tův

 
11 0 -1 4 -1 13

  

PTÁCI
PAPOUŠCI

Alexandr malý  1 0 0 0 0 1   
Amazoňan žlutokrký  2 0 0 0 0 2   I A

Ara arakanga  1 0 0 0 0 1   I A
Ara ararauna  4 0 0 0 0 4   II B

Ara zelenokřídlý  6 0 0 0 0 6   II B
Ara žlutokrký  1 0 0 0 0 1   II B

Aratinga tmavohlavý  1 0 0 0 0 1   II B
Aratinga zelený  1 0 0 0 0 1   II B

Aratinga zlatočelý  1 0 0 0 0 1   II B
Kakadu molucký  2 0 0 0 0 2   I A

Nestor kea 0 1 0 0 0 1 II B
Papoušek nádherný  1 0 0 0 -1 0   II B

TURAKOVÉ
Turako bělolící  0 3 0 0 0 3   II B

PĚVCI
Krkavec velký  3 0 0 0 0 3   ohrožený
Sojka obecná  2 0 0 0 0 2   

VRUBOZOBÍ
Berneška bělolící  16 0 0 0 -1 15   

Hohol severní  0 1 0 0 0 1   silně ohrožený
Husa indická  3 0 0 0 0 3   



Zvířata v ZOO Tábor
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Husice liščí  3 0 0 0 0 3   
Kachna divoká  17 0 0 0 0 17   

Kachna smaragdová  6 0 0 0 -1 5   
Kachnička amazonská  2 1 0 0 -1 2   
Kachnička karolínská  2 12 0 0 0 14   

Kachnička mandarínská  2 7 0 0 0 9   
Ostralka štíhlá  0 2 0 0 0 2   kriticky ohrožený

Polák velký  2 2 0 0 0 4   
Polák velký/polák chocho-

lačka hybrid
 

0 2 0 0 0 2
  

Zrzohlávka rudozobá  1 5 0 0 0 6   silně ohrožený
Čírka obecná  0 4 0 0 0 4   ohrožený
Čírka sibiřská  0 5 0 0 0 5   II B

BĚŽCI
Emu hnědý  9 0 0 0 0 9   

BRODIVÍ
Ibis rudý  2 0 0 0 -2 0   II B

KRÁTKOKŘÍDLÍ
Jeřáb mandžuský  2 0 0 0 0 2   I A

HRABAVÍ
Kur domácí  10 0 0 0 -3 7   

Páv korunkatý  0 3 0 0 -1 2   C
SOVY

Kalous ušatý  1 0 0 0 0 1   II A
Puštík bradatý  2 0 0 0 -1 1   II A
Puštík obecný  4 0 0 3 0 7   II A

Sova pálená  9 0 0 7 -1 15   II A silně ohrožený
Sovice sněžní  2 0 0 1 0 3   II A

Výr velký  2 0 0 0 0 2   II A ohrožený
PLAZI
ŽELVY

Želva zelenavá  19 0 0 0 0 19   II A
Želva čtyřprstá  2 0 0 0 0 2   II B

ŠUPINATÍ
Leguán zelený  1 1 0 0 0 2   II B



V roce 2024 pokračoval výzkum zaměřený na geny, které souvisí s dlouhověkostí zvířat. 
Výzkum je prováděn ve spolupráci s Ústavem molekulární genetiky Akademie věd ČR.

Výzkum se věnoval hlavně plemeni kavalír King Charles Španěl. Bukální stěry byly získány od 
statisticky významných počtů dlouhověkých a kontrolních jedinců. Byla provedena izolace DNA 
a GWAS (Genome Wide Association Study) pomocí speciálního čipu a statistická analýza.

Podobně jako u psů plemene cane corso se podařilo nalézt geny, které souvisí s dlouhověkostí 
psů plemene kavalír King Charles Španěl. Výsledky výzkumu byly publikovány ve špičkovém 
světovém časopisu Veterinary and Animal Science.

Na podzim uspořádal ředitel zoo úspěšný bezplatný webinář věnující se právě dlouhověkosti 
psů a možnostem, jak jejich život prodloužit. Cílem bylo šíření informací o nejaktuálnějších 
výsledcích vědeckého výzkumu a jejich možného použití v praxi. Účastníci získali spoustu 
zajímavých informací, které mohou reálně využít ve svých chovech.

Ředitel táborské zoologické zahrady Korec se v roce 2024 stal majitelem prvního klonovaného 
psa ve střední Evropě. Konkrétně jde o potomka výjimečného a výstavně velmi úspěšného psa 
plemene cane corso Aristocrata Korec Corso. I to souvisí s genetickým výzkumem. Klonování 
umožní zachovat genotyp výjimečných jedinců a v blízké budoucnosti bude běžnou metodou, 
kterou bude využívat stále více lidí. Klonování také představuje velmi významný nástroj pro 
zachování druhů ohrožených vyhubením.

■    RNDr. Evžen Korec, CSc. 
ředitel Zoologické zahrady Tábor

Výzkumná a publikační činnost
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Činnost marketingu a PR

Dění a novinky v táborské zoologické zahradě pravidelně zajímají i novináře. Informace i fotky se 
pravidelně objevovaly jak v regionálních novinách, tak i v celostátních médiích. Pan ředitel i mnozí 
ošetřovatelé pravidelně odpovídali na dotazy novinářů, kteří přijeli své reportáže natočit přímo 
k nám do Tábora.

Novináři se už tradičně nejvíce zajímali o nové přírůstky, velký ohlas měla také příprava stavby 
záchranného centra CITES pro chladnomilné šelmy, jehož slavnostního otevření se zúčastnilo 
kromě desítek novinářů také vedení Ministerstva životního prostředí ČR, České inspekce životního 
prostředí, Státního fondu životního prostředí ČR, Krajské veterinární správy a města Tábora.

Média se zajímala také o první obyvatele nového záchranného centra, kterými se jen pár týdnů po 
otevření stali vlci z pražských Řep zachránění z nevyhovujících podmínek. Zájem vyvolal i příjezd 
bílého lva Gandalfa s parťačkou Aishou. Novináři vzpomínali i na zemřelého medvěda baribala 
Geňu, který byl díky svým kouskům mezi návštěvníky velmi oblíbeným. Čtenáři se dozvěděli i 
o záchraně několika mývalů, které táborská zoologická zahrada může jako jediná zoo v Česku 
chovat.

Ředitel zoo vystupoval v médiích i jako odborník na ochranu zvířat i v tématech, která přímo s 
táborskou zoo nesouvisela. Kritizoval hlavně barbarský přístup sousedního Slovenska k chráněným a 
ohroženým medvědům hnědým, které začali masivně střílet. Táborská zoo kvůli tomu na Slovensko 
podala podnět k Evropské komisi kvůli podezření na porušení evropské legislativy. Komentoval také 
nepochopitelné rozhodnutí EU snížit ochranu vlka obecného a špatné podmínky psů v útulcích na 
Slovensku. Vyjadřoval se také ke kauze obory Březka, kde tamní zaměstnanec brutálním způsobem 
týral zvířata chycená v pastích. Na konci roku pak připomenul barbarské zacházení s vánočními 
kapry a bezohledné odpalování silvestrovské pyrotechniky.

■   Bc. Filip Sušanka
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Články zveřejněné v denících Právo a Deník 
o Záchranném centru CITES v ZOO Tábor

Krátce

AKTUÁLNĚ / Jižní Čechy

Vyhrajte lístky a vyrazte na
jeden z koncertů v letňáku
České Budějovice –Queenie, Rybičky 48, Rytmus,
Vladimir 518 neboMig 21. To vše slibuje pátý ročník
akce Týden v letňáku, který se koná ode dneška až do
22. června v českobudějovickém Letním kině Háječek.
My jsme si pro vás ve spolupráci s hudebním klubem
K2 připravili soutěž o vstupenky na jednotlivá vystou-
pení. Výherce dnešní soutěže semůže vypravit na le-
gendární Pražský výběr. Stačí správně odpovědět na
otázku a být první, kdomezi 10. a 11. hodinou napíše
na email klara.skalova@denik.cz. Otázka zní: Jak se
jmenuje kultovní album skupiny z roku 1988? Napo-
víme, že se tak jmenuje i film z roku 1983. (ks)

ČESKOBUDĚJOVICKÝ deník
www.ceskobudejovicky.denik.cz

Jednota a její zákazníci přispěli strakonické
nemocnici na nákup infuzní pumpy
KLÁRA ALEŠOVÁ

Strakonice/ Volyně –Mléč-
né výrobky, nealkoholické
nápoje, balená voda, dětská
výživa, těstoviny, paštika,
koření, papírové kapesníčky,
kosmetika nebo třeba pytle
na odpadky. Řada těchto vý-
robků byla v průběhu května
v prodejnách Jednota – spo-
třební družstvo Volyně

označena logem programu
„Nákup pro dobrou věc“.
Většinou šlo o produkty od
místních dodavatelů. „Z kaž-
dého takto označeného vý-
robku, který zákazníci za-
koupili, věnovala Jednota
korunu na podporu vybra-
ných organizací, které v re-
gionu pomáhají,“ řekl před-
seda představenstva Jednoty
Roman Slamka. Jednou z

takto podpořených organi-
zací byla i strakonická ne-
mocnice. „Předseda předsta-
venstva Jednoty Roman
Slamka řediteli nemocnice
Tomáši Fialovi předal 7.
června šek na deset tisíc ko-
run,“ uvedlamluvčí nemoc-
nice Kateřina Koželuhová.
Nemocnice peníze použije

při nákupu infuzní pumpy
pro dětské oddělení.Foto: Kateřina Koželuhová

STRAKONICKÝ deník www.strakonicky.denik.cz

TÁBORSKÝ deník www.taborsky.denik.cz

Tábormá první stavbu v ČR,
kam lze dát zabavené šelmy
Centrum poskytne útočiš-
tě týraným a zraněným
šelmám odebraným z ne-
vyhovujících podmínek.
Výstavbu financoval státní
fond životního prostředí,
celkové náklady dosáhly
12 milionů korun.

Dokončení ze strany 1
Jižní Čechy/Tábor – Týrané
šelmy, tygři z nevyhovujících
podmínek, zraněné pumy,
podvyživené levharty, strá-
dající rysy či vlky odmajitelů,
kteří nemají na chov opráv-
nění. Tyto druhymohou po
odebrání státem najít do-
časné útočiště v táborské
zoo. Za tímto účelem zde vy-
rostly dva prostorné kotce
nejmodernějšího vzhledu. To
vše za 12milionů korun.

ORIGINÁLNÍ VZHLED
AMODERNÍ VYBAVENÍ
Stavba začala letos v lednu a
skončila v květnu. Objekt je
originální vzhledem imo-
derním vybavením výběhů
včetně účelu využití. „Snažili
jsme se, aby centrum bylo
komfortní pro všechny dru-
hy chladnomilných šelem.
Jeho univerzálnost je nej-
větší výhodou. Ocelové sítě
jsou černé, abyminimálně
rušily okolí a maximálně za-
padaly do přírodního cha-
rakteru celé zahrady,“ upřes-
nil ředitel zoo Evžen Korec.
Výběhymají kapacitu pro
čtyři šelmy a jsou vhodné od
největšího tygra ussurijské-
ho přes pumy, levharty, vlky
až po rysy.
Zvířata uvnitř ubikace na-

jdou řadu prvků. „Životně
důležitá pro všechny šelmy je
krytá palanda, která chrání
před sluncem i deštěm a
mohou z ní pozorovat okolí.
K slunění a sledování okolí
pak poslouží vyvýšený
val, místem odpo-
činku je dostateč-
ně veliký přístře-
šek. Většina
chladnomilných
šelem se ráda
koupe, tak jejich
luxus zvyšuje i
jezírko,“ popsal
Evžen Korec. Ne-
chybí ani nezamrzající
samodoplňující se napá-
ječky, torza stromů sloužící
jako herní prvky pro získá-
vání potravy, klády a kameny
k broušení drápů.

Krajská veterinární správa
se zabývá dozorem zejména
proti týrání zvířat. „Když už
se nám podařilo zvíře ode-
brat, tak nebylo kam ho
umístit. Protomoc děkuji a
gratuluji panu řediteli, že se
mu povedlo vystavět takové
luxusní zázemí pro šelmy.
Doufám, že nejde o poslední
stavbu, které nám pomůže
chránit zvířata proti týrání,“
konstatoval ředitel Krajské
veterinární správy Jihočes-
kého kraje František Kouba.

MINISTERSTVOOCENILO
AKTIVNÍ PŘÍSTUP
Zástupce ředitele odboru
druhové ochrany Jiří Mach z
ministerstva životního pro-
středí zopakoval, že jde o
historicky první takové zá-
chranné centrum v Česku.
„Bude sloužit primárně k to-
mu, aby exempláře z nele-
gálních chovů či nevhodných

podmínekmohl stát
relativně rychle
odebrat a ná-
sledně řešit,
co s nimi
dělat dále,“
připomněl.
V roce

2020 došlo
k zpřísnění
legislativy
týkající se dr-

žení velkých še-
lem. „Zejména jde o

zákaz rozmnožování a dovo-
zu do ČR s výjimkou zoolo-
gických zahrad s licencí.
Očekávali jsme tak nárůst

případů, kdy chovatelé ne-
dodrží podmínky. Proto jsme
vypsali výzvu na výstavbu
tohoto centra. Táborská zoo
se svým ředitelem byla první,
která v tom aktivně angažo-
vala,“ ocenil přístup s tím, že
jde o první zoo v Čechách,
která se spolupodílí na řešení
této problematiky umisťo-
vaní zabavených šelem a
může být vzorem pro ostatní.
„Věříme, že záchranné cent-
rum bude poskytovat služby,
která stát potřebuje,“ kon-
statoval Jiří Mach.
První zachráněný živočich

by se podle něj mohl do cen-
tra umístit v horizontu týd-
nů. „Počínaje dnešním dnem
je centrum k dispozici, ještě
musíme se zoo uzavřít
smlouvu, což je formalita.

Může jít o nějaké případy,
které aktuálně řešíme, ale
konkrétního jedince zatím
nemáme,“ reagoval na dotaz
Deníku.
Dříve se zadržená zvířata

umísťovala na přechodnou
dobu do zahrad s licencí, pří-
padně k renomovaným cho-
vatelům. „Když bylo zvíře
pravomocně zadrženo, stát
se svými partnery hledal tr-
valé řešení, dočasně jsme
nechávali některá zvířata u
chovatele, pokud nebyla tý-
rána, i když to není optimální
řešení. Letos jsme umístili
například tygra do záchran-
ného centra v Německu,“ řekl
Jiří Mach. Ročně jde o jed-
notky případů týkajících se
šelem, ale potenciál je mno-
hem vyšší. (lep)

SLAVNOSTNÍ otevření záchranného centra pro chladnomilné šelmy. Foto: Deník/Lenka Pospíšilová

Ilustrační foto Deník/Zuzana Gabajová

Dneškem
je centrum k dis-

pozici. Ještěmusíme
se zoo uzavřít smlouvu.
Může jít o nějaké pří-
pady, které aktuálně
řešíme, konkrétního

jedince zatím
nemáme.

Zateplí hasičskou zbrojnici
Písek – Hasičskou zbrojnici píseckých dobrovolných
hasičů čeká zateplení včetně výměny oken. Hasiči bu-
dou i po dobu rekonstrukce prostory v omezeném re-
žimu využívat. Budovu zbrojnice v Sedláčkově ulici
využívá písecká jednotka dobrovolných hasičů (JSDH
města Písek). V provozu bude i během stavebních
prací od července do poloviny října. Město si od re-
konstrukce slibuje do budoucna úspory na vytápění i
estetické zlepšení budovy. „Náklady na provoz budovy
jsou veliké. Díky zateplení by seměly aspoň částečně
snížit,“ podotkl starosta PískuMichal Čapek. Součástí
prací bude i výměna všech starých oken za nová. Za-
teplení včetně fasády a výměny oken bude stát téměř
4,2milionu korun včetně DPH a práce provede společ-
nost INTESTA CZ. (lk)

PÍSECKÝ deník www.pisecky.denik.cz

JINDŘICHOHRADECKÝ deník
www.jindrichohradecky.denik.cz

Lesy opravily Borovanskýmost
Třeboňsko – V lesích u Jemčiny spojuje dva břehy ře-
ky Nežárkymost jménem Borovanský. Ten se nyní dí-
ky Lesům ČR skví novotou. Lesy ČR ho zrekonstruova-
ly za 5,1 milionu korun. „Podlahu z impregnovaných
dřevěných pražců napadla hniloba, takže jsme ji vy-
měnili. Původní železné zábradlí nahradilomodřínové
a protikorozní nátěr dostala celá nosná ocelová kon-
strukce,“ řekl Kamil Bjaček, ředitel oblastního ředitel-
ství Lesů ČR pro jižní Čechy. Most je od polovinymi-
nulého století dopravní spojnicí mezi dvěma revíry
využívanou při lesnickém hospodaření. (had)

PRACHATICKÝ deník
www.prachaticky.denik.cz

Výstava u slunečních hodin
Prachatice – Do konce června
mohou Prachatičtí i turisté
u slunečních hodin vidět vý-
stavu. Tu připraviloměsto
Prachatice u příležitosti opravy
slunečních hodin naMalém
náměstí po loňském zlomení.
Výstava představuje sluneční ho-
diny a jejich autora Zdeňka Šimka
a obsahově ji připravil syn autora hodin
Lukáš Šimek. Na dvou oboustranných stojanech jsou
informace nejen o Zdeňku Šimkovi, autorovi sluneč-
ních hodin, ale také o historii měření času se zaměře-
ním na hodiny sluneční, o návrhu našich slunečních
hodin a o dosavadní péči města o ně. (aja)

2 17. června 2024Deník
www.denik.cz
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Ostravští zastupitelé vče-
ra schválili prodej pozemků 
v  průmyslové zóně Mošnov 
na Novojičínsku společnosti 
OAMP Hall 6. Ta na nich po-
staví logistický areál pro ně-
meckého výrobce automobilů 
BMW.

Za pozemky o celkové rozlo-
ze přes 51 hektarů dostane stát 
429  milionů korun bez DPH, 
výše investice je 3,75 miliardy. 
V  závodě má najít práci více 
než tisícovka lidí. „Investice 
navazuje na naši dosavadní prá-
ci s  tím, že terminál kombino-
vané dopravy a  železniční in-
frastruktura byl y jednou z klí-
čových věcí, kter é rozhodl y 
v náš prospěch,“ řekl po jedná-
ní zastupitelů jednatel OAMP 
Holding Petr Kalina.

Stavbu závodu, který si au-
tomobilka pronajme, zahájí do 
konce roku. „V  průběhu roku 
2026 dojde k předání a zkušeb-
nímu provozu,“ nastínil.

Plochu, kterou OAMP  Hall 6
odkoupilo, rozdělí na dvě části 
v poměru zhruba dvě ku jedné. 
„Ta větší je pro toho koncového 
uživatele  a  ta menší je připra-

vena pro případný rozvoj, ať už 
přímo budoucího nájemce , ane-
bo někoho z řad jeho dodavate-
lů,“ vysvětlil Kalina.

Původně u  pozemků  město 
evidovalo tři zájemce, jeden 
z  nich ale nesplnil podmínky, 

a  tak zastupitelé rozhodova-
li, zda přes 51 hektarů prodají 
OAMP Hall 6 ,  nebo společ-
nosti Panattoni. Ta nabídla za 
plochu o  20  procent víc než 
OAMP Hall 6.

Podle primátora Jana Do-

hnala (Spolu) ale rozhodlo to, 
že v případě OAMP Hall 6 šlo 
o konkrétní nabídku s konkrét-
ním záměrem. „Ten v  daném 
čase přivede kvalitního inves-
tora a  velký počet pracovních 
míst. Proto to rozhodování na 

poli zastupitelstva nebylo příliš 
složité,“ vysvětlil.

Současně Dohnal upozornil, 
že peníze z  prodeje nepřipad-
nou městu, ale státu, který stra-
tegickou průmyslovou zónu bu-
doval. „Tím nechci říct, že nám 

nezáleželo na kupní ceně, ale 
že hlavním kritériem pro naše 
rozhodování byla kvalita kon-
cového uživatele. A  to podle 
mého společnost BMW určitě 
je,“ ujistil primátor.

Podle něj bude mít automo-
bilka v Mošnově logistické cent-
rum. „Přivezou se tam kontejne-
ry s věcmi, které se tam budou 
dál zpracovávat a třídit. Nebude 
tam probíhat fi nální kompletace 
automobilů,“ řekl a  dodal, že 
OAMP Holding má od BMW 
už podepsanou nájemní smlou-
vu na 10 let s možností prodlou-
žení o dvakrát pět let.

Části opozice vadilo, že kon-
covým zákazníkem bude fi rma 
z  automobilového průmyslu. 
Podle ní je takových investo-
rů v regionu už příliš. „Já bych 
neřekl, že jich je příliš. Je samo-
zřejmě pravdou, že automobilo-
vý průmysl je jedním z hnacích 
motorů české ekonomiky obec-
ně, na druhou stranu se nedá 
říct, že BMW je slabá společ-
nost a že bychom měli očekávat 
nějaké velké turbulence,“ po-
znamenal primátor Ostravy.

Ten potvrdil, že prodejem 
pozemku se zaplnilo posled-
ní volné místo ve strategické 
průmyslové zóně Mošnov, kte-
ré měla Ostrava k  dispozici. 
„V  Mošnově aktuálně připra-
vujeme ještě poslední rozvo-
jové území, které by mělo mít 
nějakých 17 hektarů. Jde o plo-
chu po levé straně komunikace 
od benzinové stanice směrem 
k  letišti. V  minulosti tam stál 
vojenský areál a areál kasáren,“ 
uvedl Dohnal.

Do Mošnova míří automobilka BMW

Výrobní linka automobilky BMW v Mnichově. Už brzy bude podobný závod stát i v Mošnově. Foto SVEN HOPPE / DPA / Profi media

Lucie Kándlová

Ve zcela nevyhovujících pod-
mínkách živořila pětičlenná 
smečka vlků v  pražských Ře-
pích. Jejich majitelé, dva senioři, 
jim poskytli prostor pouhých 
deset čtverečních metrů. Zá-
zemí našly šelmy v  novém zá-
chranném centru táborské zoo.

Odchyt i  převoz zvířat pro-
běh ly hladce díky spolupráci 
veterinárního lékaře, ošetřova-
telů  z Jihočeské zoologické za-
hrady v  Hluboké nad Vltavou 
a také pražský ch hasičů .

Zabavení vlci  nyní dostávají 
kvalitní stravu a  už se nemusí 
tísnit v  malých klecích. Mají 
i  prostorný výběh včetně kou-
pacího jezírka. „Vlci si užívají 

prostoru. Dostává se jim špič-
kové veterinární péče, využívat 
mohou i vyvýšenou krytou pa-
landu umístěnou ve venkovním 
výběhu,“ řekl Evžen Korec, ře-
ditel táborské zoo.

Na nevhodný chov upozornili 
úřady sousedé. Vlci podle nich 
zapáchali a  v  noci vyli tak, že 
lidé nemohli spát. Kontroly ve-
terinářů prokázaly, že pět vlků 
žije ve zcela nevyhovujících 
podmínkách a  bez přísluš ného 
veterinárního povolení. Šelmy 
se pak majitelům podařilo za-
bavit díky zpřísněné legislativě.

Nový domov našli ve spe-
ciálním centru pro chladnomil-
né šelmy, které vzniklo nedáv-
no a  je jediné v  Česku. Do té 
doby nebylo tato zvířata kam 
dávat , a  tak většinou stále žil a 
u svých majitelů. Zmínění vlci 
jsou prvními zvířaty, která byla 
do táborského centra umístěna.

Vlk obecný patří mezi zvláš-
tě chráněné druhy České re-
publiky a  podléhá ochraně 
podle mezinárodní úmluvy 
CITES o  obchodování s  ohro-
ženými druhy.

Zanedbaní vlci našli domov v táborské zoo

Karel Otcovský

Svá auta musí parkovat o ně-
kolik stovek metrů dál, než byli 
zvyklí, a moc se jim to nelíbí. 
Nevoli u  nich budí také nedo-
statečná kapacita náhradního 
parkoviště. Návštěvníci ob-
líbeného rekreačního areálu 
u  mosteckého jezera si stěžují 
na vznikající zázemí pro Olym-
pijský festival.

„Festival mě nezajímá. Ne-
chci parkovat tak daleko a pak 
jít k vodě čtvrt hodiny. Navíc 
v tom vedru,“ posteskl si včera 
Právu Laco Bílý za hlasité pod-
pory členů rodiny.

Olympijský festival bude 
u  jezera probíhat od 26.  čer-
vence do 11.  srpna  2024. Při 
jeho přípravách se od začátku 
července částečně uzavřelo 
hlavní  parkoviště, kde vznikl 

skatepark. A lidé nesmí využí-
vat ani další  zpevněné plochy, 
na kterých doposud parkovali. 
Během festivalu se přitom oče-
kává příjezd tisíců turistů ze 
všech koutů Česka.

Stávající omezení se nelíbí 
ani Jan u Kolesárovi, který na-
víc upozornil, že minulý týden 
sotva našel na náhradním par-
kovišti místo. „Jak je pařák, tak 
je tady natřískáno a  není kam 
auto zaparkovat,“ zmínil.

Podle ředitele mostecké měst-
ské policie Jaroslava Hrvola je 
parkovacích míst v okolí jeze-
ra dostatek. Velká parkovací 
plocha vznikla po levé straně 
u  poslední okružní křižovatky 
a také u Kostelního hřbitova,  tu 
ale místní pro značnou vzdále-
nost od jezera nevyužívají.

„Přitom tam jsou provizor-
ní zastávky autobusů městské 

hromadné dopravy, ze kterých 
návštěvníky jezera autobus 
pohodlně přepraví až k  hlavní 
pláži,“ upozornil ředitel.

Míst k parkování bude po-
dle něj dost i  během festivalu. 
„Kdyby ale kapacita nestačila, 
máme připravenou náhradní 
variantu, která počítá s provi-
zorním parkovištěm na travna-
té ploše,“ poznamenal Hrvol.

Zároveň poukázal na ak-
tuální nekázeň motoristů, kteří 

často ignorují zákaz podélného 
parkování na silnici vedoucí 
kolem hlavního parkoviště na-
proti zastávce autobusu. „Řidi-
či si dál parkují, jak byli zvyklí. 
Opakovaně jsme kvůli tomu 
museli řešit dopravní zácpy,“ 
připomněl.

Musí sledovat značky
Dodržování dopravního zna-

čení je podle něj při zvýšeném 
provozu, který během festiva-
lu ještě naroste, zásadní pro 
plynulost dopravy a  pohodlí 
a  bezpečnost všech návštěvní-
ků. „Prosíme proto řidiče, aby 
respektovali značení a  pokyny 
městské policie a  organizáto-
rů festivalu, abychom předešli 
dopravním kolapsům a  zajis-
tili bezpečný a  hladký průběh 
Olympijského festivalu,“ vy-
zval Hrvol motoristy.

Městská policie posílila po-
dle něj v oblasti jezera kontro-
ly. Na bezpečnost návštěvníků 
a  plynulost dopravy se zamě-
řují motohlídky a  cyklohlídky 
strážníků a  pěší hlídky asi-
stentů prevence kriminality. 
„Pomáhají také kamery, které 
monitorují okolí jezera,“ dopl-
nil šéf strážníků.

Do dal, že snahou městské 
policie i  organizátorů festiva-
lu je předejít dopravním kom-
plikacím a  zajistit bezpečnost 
návštěvníků, aby si mohli 
nerušeně užívat veškeré ak-
tivity. Oplocený areál zabere 
jen část rozlehlého prostoru 
u  jezera. Rekreanti tak budou 
mít i  po dobu akce neomeze-
ný přístup k plážím a vstup do 
vody. Návštěvníci festivalu si 
budou moci na  akci vyzkoušet 
52 olympijských sportů.

Daleko k vodě. Místním se nelíbí Olympijský festival

Vlci ve výběhu v táborské zoo. Foto PRÁVO – Lucie Kándlová

Vzal lovecký nůž a  ubodal 
známého. Mrtvé tělo pak ho-
dil do jímky, kde leželo takřka 
dva měsíce. Za to včera Vrchní 
soud v  Olomouci poslal Karla 
Machalu na 20 let do vězení. 
Zároveň musí zaplatit přibližně 
568 tisíc korun nevlastní sestře 
zavražděného. Odvolací senát 
tak potvrdil dubnový verdikt 
ostravského krajského soudu, 
proti kterému se obžalovaný 
odvolal.

Dvaašedesátiletému Macha-
lovi hrozil za událost z předloň-
ského listopadu ve Sviadnově 
u  Frýdku-Místku i  mimořádný 
trest. Je totiž recidivistou a  na 
svém kontě už má celkem 15 de-
liktů, z toho tři za násilnou čin-
nost. A před 40 lety už vraždil.

Tehdy usmrtil svou družku 
a pobodal jejího milence. Od-
seděl si za to 14 let. Z vězení 
vyšel naposledy v roce 2009. 
Poslední svůj čin provedl po 
opilecké hádce a  svému zná-
mému ze stavby zasadil tři 
bodné rány do žaludku, plic 
a srdce. (pem)

Za vraždu soud 
potvrdil 20 let

Vlci si užívají 
prostoru. Dostává 
se jim špičkové 
veterinární péče

Evžen Korec,
ředitel táborské zoo

 Obrana nakoupí 
tatry za 13 miliard

Ministerstvo obrany uza-
vřelo rámcovou dohodu na 
nákup těžkých nákladních 
automobilů Tatra T-815 se 
společností Tatra Defence 
Systems. Smlouva, o  které 
ve středu ministryně obrany 
Jana Černochová (ODS) in-
formovala vládu, umožní do 
konce září  2031 nakoupit až 
872 terénních automobilů tří 
typů v  celkové ceně do 13,35 
miliardy korun. Vozy bude 
ministerstvo pořizovat po-
dle aktuálních potřeb armády 
a  svých aktuálních fi nančních 
možností.

 Provedli kontroly 
prodeje alkoholu

Česká obchodní inspekce 
zjistila v  prvním čtvrtletí při 
kontrolách zaměřených na do-
držování předpisů při prodeji 
alkoholu a  tabáku nedostatky 
u  poloviny kontrol. Inspektoři 
provedli 1765 kontrol, nedostat-
ky zaznamenali u  854 z  nich. 
Právní moci nabylo od začát-
ku ledna do konce března 796 
pokut za 6,98 milionu korun. 
Včera to sdělil mluvč í inspekce 
František Kotrba. „Za nejzá-
važnější lze považovat prodej 
alkoholických nápojů osobám 
mladším 18 let, který byl zjištěn 
ve 44 případech oproti 13 pří-
padům ve stejném období roku 
2023,“ uvedl mluvčí.

 Teplo neprospělo 
kvalitě rybníků

Kvalita vody v  některých 
přírodních koupalištích se od 
začátku prázdnin zhoršila. 
Zvýšené množství sinic a chlo-
rofylu zjistili hygienici v  Br-
něnské přehradě, zhoršenou 
jakost vody zaznamenali také 
v rybníku Babylon na Domaž-
licku či v   písníku Bakov nad 
Jizerou na Mladoboleslavsku. 
V  rybníku Dlouhý na Orlic-
koústecku byl dokonce znovu 
vyhlášen  zákaz koupání. Ten 
naopak přestal platit v  Oseku 
na Teplicku. (ČTK)

Festival mě nezajímá. 
Nechci parkovat 
tak daleko a pak jít 
k vodě čtvrt hodiny. 
Navíc v tom vedru

Laco Bílý, návštěvník 
mosteckého jezera

429
milionů korun
dostane stát za pozemky, 
výše investice je
3,75 miliardy
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Pavel Karban

Ostravští zastupitelé vče-
ra schválili prodej pozemků 
v  průmyslové zóně Mošnov 
na Novojičínsku společnosti 
OAMP Hall 6. Ta na nich po-
staví logistický areál pro ně-
meckého výrobce automobilů 
BMW.

Za pozemky o celkové rozlo-
ze přes 51 hektarů dostane stát 
429  milionů korun bez DPH, 
výše investice je 3,75 miliardy. 
V  závodě má najít práci více 
než tisícovka lidí. „Investice 
navazuje na naši dosavadní prá-
ci s  tím, že terminál kombino-
vané dopravy a  železniční in-
frastruktura byl y jednou z klí-
čových věcí, kter é rozhodl y 
v náš prospěch,“ řekl po jedná-
ní zastupitelů jednatel OAMP 
Holding Petr Kalina.

Stavbu závodu, který si au-
tomobilka pronajme, zahájí do 
konce roku. „V  průběhu roku 
2026 dojde k předání a zkušeb-
nímu provozu,“ nastínil.

Plochu, kterou OAMP  Hall 6
odkoupilo, rozdělí na dvě části 
v poměru zhruba dvě ku jedné. 
„Ta větší je pro toho koncového 
uživatele  a  ta menší je připra-

vena pro případný rozvoj, ať už 
přímo budoucího nájemce , ane-
bo někoho z řad jeho dodavate-
lů,“ vysvětlil Kalina.

Původně u  pozemků  město 
evidovalo tři zájemce, jeden 
z  nich ale nesplnil podmínky, 

a  tak zastupitelé rozhodova-
li, zda přes 51 hektarů prodají 
OAMP Hall 6 ,  nebo společ-
nosti Panattoni. Ta nabídla za 
plochu o  20  procent víc než 
OAMP Hall 6.

Podle primátora Jana Do-

hnala (Spolu) ale rozhodlo to, 
že v případě OAMP Hall 6 šlo 
o konkrétní nabídku s konkrét-
ním záměrem. „Ten v  daném 
čase přivede kvalitního inves-
tora a  velký počet pracovních 
míst. Proto to rozhodování na 

poli zastupitelstva nebylo příliš 
složité,“ vysvětlil.

Současně Dohnal upozornil, 
že peníze z  prodeje nepřipad-
nou městu, ale státu, který stra-
tegickou průmyslovou zónu bu-
doval. „Tím nechci říct, že nám 

nezáleželo na kupní ceně, ale 
že hlavním kritériem pro naše 
rozhodování byla kvalita kon-
cového uživatele. A  to podle 
mého společnost BMW určitě 
je,“ ujistil primátor.

Podle něj bude mít automo-
bilka v Mošnově logistické cent-
rum. „Přivezou se tam kontejne-
ry s věcmi, které se tam budou 
dál zpracovávat a třídit. Nebude 
tam probíhat fi nální kompletace 
automobilů,“ řekl a  dodal, že 
OAMP Holding má od BMW 
už podepsanou nájemní smlou-
vu na 10 let s možností prodlou-
žení o dvakrát pět let.

Části opozice vadilo, že kon-
covým zákazníkem bude fi rma 
z  automobilového průmyslu. 
Podle ní je takových investo-
rů v regionu už příliš. „Já bych 
neřekl, že jich je příliš. Je samo-
zřejmě pravdou, že automobilo-
vý průmysl je jedním z hnacích 
motorů české ekonomiky obec-
ně, na druhou stranu se nedá 
říct, že BMW je slabá společ-
nost a že bychom měli očekávat 
nějaké velké turbulence,“ po-
znamenal primátor Ostravy.

Ten potvrdil, že prodejem 
pozemku se zaplnilo posled-
ní volné místo ve strategické 
průmyslové zóně Mošnov, kte-
ré měla Ostrava k  dispozici. 
„V  Mošnově aktuálně připra-
vujeme ještě poslední rozvo-
jové území, které by mělo mít 
nějakých 17 hektarů. Jde o plo-
chu po levé straně komunikace 
od benzinové stanice směrem 
k  letišti. V  minulosti tam stál 
vojenský areál a areál kasáren,“ 
uvedl Dohnal.

Do Mošnova míří automobilka BMW

Výrobní linka automobilky BMW v Mnichově. Už brzy bude podobný závod stát i v Mošnově. Foto SVEN HOPPE / DPA / Profi media

Lucie Kándlová

Ve zcela nevyhovujících pod-
mínkách živořila pětičlenná 
smečka vlků v  pražských Ře-
pích. Jejich majitelé, dva senioři, 
jim poskytli prostor pouhých 
deset čtverečních metrů. Zá-
zemí našly šelmy v  novém zá-
chranném centru táborské zoo.

Odchyt i  převoz zvířat pro-
běh ly hladce díky spolupráci 
veterinárního lékaře, ošetřova-
telů  z Jihočeské zoologické za-
hrady v  Hluboké nad Vltavou 
a také pražský ch hasičů .

Zabavení vlci  nyní dostávají 
kvalitní stravu a  už se nemusí 
tísnit v  malých klecích. Mají 
i  prostorný výběh včetně kou-
pacího jezírka. „Vlci si užívají 

prostoru. Dostává se jim špič-
kové veterinární péče, využívat 
mohou i vyvýšenou krytou pa-
landu umístěnou ve venkovním 
výběhu,“ řekl Evžen Korec, ře-
ditel táborské zoo.

Na nevhodný chov upozornili 
úřady sousedé. Vlci podle nich 
zapáchali a  v  noci vyli tak, že 
lidé nemohli spát. Kontroly ve-
terinářů prokázaly, že pět vlků 
žije ve zcela nevyhovujících 
podmínkách a  bez přísluš ného 
veterinárního povolení. Šelmy 
se pak majitelům podařilo za-
bavit díky zpřísněné legislativě.

Nový domov našli ve spe-
ciálním centru pro chladnomil-
né šelmy, které vzniklo nedáv-
no a  je jediné v  Česku. Do té 
doby nebylo tato zvířata kam 
dávat , a  tak většinou stále žil a 
u svých majitelů. Zmínění vlci 
jsou prvními zvířaty, která byla 
do táborského centra umístěna.

Vlk obecný patří mezi zvláš-
tě chráněné druhy České re-
publiky a  podléhá ochraně 
podle mezinárodní úmluvy 
CITES o  obchodování s  ohro-
ženými druhy.

Zanedbaní vlci našli domov v táborské zoo

Karel Otcovský

Svá auta musí parkovat o ně-
kolik stovek metrů dál, než byli 
zvyklí, a moc se jim to nelíbí. 
Nevoli u  nich budí také nedo-
statečná kapacita náhradního 
parkoviště. Návštěvníci ob-
líbeného rekreačního areálu 
u  mosteckého jezera si stěžují 
na vznikající zázemí pro Olym-
pijský festival.

„Festival mě nezajímá. Ne-
chci parkovat tak daleko a pak 
jít k vodě čtvrt hodiny. Navíc 
v tom vedru,“ posteskl si včera 
Právu Laco Bílý za hlasité pod-
pory členů rodiny.

Olympijský festival bude 
u  jezera probíhat od 26.  čer-
vence do 11.  srpna  2024. Při 
jeho přípravách se od začátku 
července částečně uzavřelo 
hlavní  parkoviště, kde vznikl 

skatepark. A lidé nesmí využí-
vat ani další  zpevněné plochy, 
na kterých doposud parkovali. 
Během festivalu se přitom oče-
kává příjezd tisíců turistů ze 
všech koutů Česka.

Stávající omezení se nelíbí 
ani Jan u Kolesárovi, který na-
víc upozornil, že minulý týden 
sotva našel na náhradním par-
kovišti místo. „Jak je pařák, tak 
je tady natřískáno a  není kam 
auto zaparkovat,“ zmínil.

Podle ředitele mostecké měst-
ské policie Jaroslava Hrvola je 
parkovacích míst v okolí jeze-
ra dostatek. Velká parkovací 
plocha vznikla po levé straně 
u  poslední okružní křižovatky 
a také u Kostelního hřbitova,  tu 
ale místní pro značnou vzdále-
nost od jezera nevyužívají.

„Přitom tam jsou provizor-
ní zastávky autobusů městské 

hromadné dopravy, ze kterých 
návštěvníky jezera autobus 
pohodlně přepraví až k  hlavní 
pláži,“ upozornil ředitel.

Míst k parkování bude po-
dle něj dost i  během festivalu. 
„Kdyby ale kapacita nestačila, 
máme připravenou náhradní 
variantu, která počítá s provi-
zorním parkovištěm na travna-
té ploše,“ poznamenal Hrvol.

Zároveň poukázal na ak-
tuální nekázeň motoristů, kteří 

často ignorují zákaz podélného 
parkování na silnici vedoucí 
kolem hlavního parkoviště na-
proti zastávce autobusu. „Řidi-
či si dál parkují, jak byli zvyklí. 
Opakovaně jsme kvůli tomu 
museli řešit dopravní zácpy,“ 
připomněl.

Musí sledovat značky
Dodržování dopravního zna-

čení je podle něj při zvýšeném 
provozu, který během festiva-
lu ještě naroste, zásadní pro 
plynulost dopravy a  pohodlí 
a  bezpečnost všech návštěvní-
ků. „Prosíme proto řidiče, aby 
respektovali značení a  pokyny 
městské policie a  organizáto-
rů festivalu, abychom předešli 
dopravním kolapsům a  zajis-
tili bezpečný a  hladký průběh 
Olympijského festivalu,“ vy-
zval Hrvol motoristy.

Městská policie posílila po-
dle něj v oblasti jezera kontro-
ly. Na bezpečnost návštěvníků 
a  plynulost dopravy se zamě-
řují motohlídky a  cyklohlídky 
strážníků a  pěší hlídky asi-
stentů prevence kriminality. 
„Pomáhají také kamery, které 
monitorují okolí jezera,“ dopl-
nil šéf strážníků.

Do dal, že snahou městské 
policie i  organizátorů festiva-
lu je předejít dopravním kom-
plikacím a  zajistit bezpečnost 
návštěvníků, aby si mohli 
nerušeně užívat veškeré ak-
tivity. Oplocený areál zabere 
jen část rozlehlého prostoru 
u  jezera. Rekreanti tak budou 
mít i  po dobu akce neomeze-
ný přístup k plážím a vstup do 
vody. Návštěvníci festivalu si 
budou moci na  akci vyzkoušet 
52 olympijských sportů.

Daleko k vodě. Místním se nelíbí Olympijský festival

Vlci ve výběhu v táborské zoo. Foto PRÁVO – Lucie Kándlová

Vzal lovecký nůž a  ubodal 
známého. Mrtvé tělo pak ho-
dil do jímky, kde leželo takřka 
dva měsíce. Za to včera Vrchní 
soud v  Olomouci poslal Karla 
Machalu na 20 let do vězení. 
Zároveň musí zaplatit přibližně 
568 tisíc korun nevlastní sestře 
zavražděného. Odvolací senát 
tak potvrdil dubnový verdikt 
ostravského krajského soudu, 
proti kterému se obžalovaný 
odvolal.

Dvaašedesátiletému Macha-
lovi hrozil za událost z předloň-
ského listopadu ve Sviadnově 
u  Frýdku-Místku i  mimořádný 
trest. Je totiž recidivistou a  na 
svém kontě už má celkem 15 de-
liktů, z toho tři za násilnou čin-
nost. A před 40 lety už vraždil.

Tehdy usmrtil svou družku 
a pobodal jejího milence. Od-
seděl si za to 14 let. Z vězení 
vyšel naposledy v roce 2009. 
Poslední svůj čin provedl po 
opilecké hádce a  svému zná-
mému ze stavby zasadil tři 
bodné rány do žaludku, plic 
a srdce. (pem)

Za vraždu soud 
potvrdil 20 let

Vlci si užívají 
prostoru. Dostává 
se jim špičkové 
veterinární péče

Evžen Korec,
ředitel táborské zoo

 Obrana nakoupí 
tatry za 13 miliard

Ministerstvo obrany uza-
vřelo rámcovou dohodu na 
nákup těžkých nákladních 
automobilů Tatra T-815 se 
společností Tatra Defence 
Systems. Smlouva, o  které 
ve středu ministryně obrany 
Jana Černochová (ODS) in-
formovala vládu, umožní do 
konce září  2031 nakoupit až 
872 terénních automobilů tří 
typů v  celkové ceně do 13,35 
miliardy korun. Vozy bude 
ministerstvo pořizovat po-
dle aktuálních potřeb armády 
a  svých aktuálních fi nančních 
možností.

 Provedli kontroly 
prodeje alkoholu

Česká obchodní inspekce 
zjistila v  prvním čtvrtletí při 
kontrolách zaměřených na do-
držování předpisů při prodeji 
alkoholu a  tabáku nedostatky 
u  poloviny kontrol. Inspektoři 
provedli 1765 kontrol, nedostat-
ky zaznamenali u  854 z  nich. 
Právní moci nabylo od začát-
ku ledna do konce března 796 
pokut za 6,98 milionu korun. 
Včera to sdělil mluvč í inspekce 
František Kotrba. „Za nejzá-
važnější lze považovat prodej 
alkoholických nápojů osobám 
mladším 18 let, který byl zjištěn 
ve 44 případech oproti 13 pří-
padům ve stejném období roku 
2023,“ uvedl mluvčí.

 Teplo neprospělo 
kvalitě rybníků

Kvalita vody v  některých 
přírodních koupalištích se od 
začátku prázdnin zhoršila. 
Zvýšené množství sinic a chlo-
rofylu zjistili hygienici v  Br-
něnské přehradě, zhoršenou 
jakost vody zaznamenali také 
v rybníku Babylon na Domaž-
licku či v   písníku Bakov nad 
Jizerou na Mladoboleslavsku. 
V  rybníku Dlouhý na Orlic-
koústecku byl dokonce znovu 
vyhlášen  zákaz koupání. Ten 
naopak přestal platit v  Oseku 
na Teplicku. (ČTK)

Festival mě nezajímá. 
Nechci parkovat 
tak daleko a pak jít 
k vodě čtvrt hodiny. 
Navíc v tom vedru

Laco Bílý, návštěvník 
mosteckého jezera

429
milionů korun
dostane stát za pozemky, 
výše investice je
3,75 miliardy



Akce pro veřejnost

Akce v ZOO Tábor

Během roku 2024 jsme i nadále pořádali širokou škálu akcí pro 
veřejnost, které měly velký ohlas. Mezi nejoblíbenější patřily 
již tradiční Velikonoce v zoo, kde si děti mohly vyzkoušet 
pletení pomlázky a zúčastnit se hledání velikonočních vajíček 
v areálu zahrady. V tomto roce se akce těšila ještě větší 
návštěvnosti, a to i díky pestrému doprovodnému programu. 
 
Další velkou událostí byla oslava 9. Narozenin ZOO Tábor, 
která nabídla bohatý program pro celou rodinu. Kromě spousty 
soutěží, hudebních vystoupení a netradičních hostů na pódiu 
jsme v rámci této akce také slavnostně pokřtili naše zubří mládě 
Tazu. Křtu se zúčastnili i naši facebookoví fanoušci, kteří jméno 
zubřímu mláděti vybrali v rámci již dříve vyhlášené soutěže. 
 
V červnu jsme slavnostně otevřeli naše nové záchranné centrum 
CITES, které se stalo nejen významným krokem v ochraně 
ohrožených druhů, ale také vzbudilo velký zájem médií. 
 
Pravidelně jsme také oslavovali narozeniny našich zvířat, které 
si užily nejen děti, ale díky speciálním komentovaným krmením 
spojeným s enrichmentem také samotná zvířata. Děti pak měly 
za úkol projít zoologickou zahradu a odpovědět na záludné 
otázky, za což dostaly drobnou odměnu.

■ Mgr. Václav Kučera

Narozeniny ZOO Tábor - Zvířecí hosté (morčata)
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Narozeniny ZOO Tábor - Interview s kurem

Narozeniny ZOO Tábor 
 - Děti si užívají skákací hrad



V roce 2024 jsme pokračovali v pořádání zookroužků pro žáky základních škol, které se těší velké 
oblibě. Děti se nejen seznamují s teoretickými znalostmi o přírodě a zvířatech, ale především mají 
možnost tyto znalosti prakticky využít přímo v areálu zoo. O zookroužek byl i letos obrovský zájem. 
 
Vzdělávání mladší generace je pro nás klíčové, a proto jsme i v roce 2024 pokračovali ve 
vzdělávacích programech určených pro školy všech typů. Nabízíme širokou škálu programů, které 
jsou přizpůsobeny věku účastníků, od mateřských škol po střední školy. Naši návštěvníci tak mohou 
získat nejen teoretické poznatky, ale i praktické dovednosti v oblasti ochrany přírody a zvířat. 
 
ZOO Tábor dlouhodobě spolupracuje s mnoha školami v oblasti stáží, které poskytují studentům 
středních a vysokých škol cenné zkušenosti. I v roce 2024 jsme přivítali velký počet studentů, 
kteří se zapojili do stáží a podíleli se na každodenní péči o zvířata a dalších aktivitách v zoo. 
 
Rok 2024 byl také již 7. rokem, kdy jsme pokračovali v našem zapojení do projektu Kola pro 
Afriku. Tento projekt nám dává příležitost podporovat vzdělání dětí v Gambii tím, že zajišťuje 
dopravu do škol prostřednictvím darovaných bicyklů. Jsme rádi, že i v tomto roce jsme mohli 
přispět k rozvoji tohoto významného projektu.

■  Mgr. Václav Kučera

Vzdělávací činnost

Komentované krmení při oslavě narozenin velbloudice Frídy
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Rozvoj ZOO Tábor

Hlavním posláním ZOO Tábor je chov a ochrana ohrožených druhů zvířat. Proto 
jsme velmi rádi, že můžeme pomoci zachránit velké šelmy, které byly chovány 
nelegálně, žily v nevyhovujících podmínkách nebo je jejich původní majitelé 
týrali. Dočasný azyl tak u nás už brzy budou moci najít tygr ussurijský, puma 
americká, chladnomilné druhy levhartů a všechny druhy rysů a vlků. 

O umístění konkrétního zvířete bude rozhodovat Ministerstvo 
životního prostředí ČR. Až dosud takové zařízení u nás chybělo, 
Tábor se tak stal významným českým centrem záchrany 
nejohroženějších druhů zvířat.

42 m

35
 m

Záchranné centrum
 CITES pro chladnomilné šelmy

Kdo jsou

Velké šelmy, které jsou chovány nelegálně, jsou týrané nebo žijí v nevyhovujících podmínkách, se 
dočkají záchrany. Záchranné centrum CITES v ZOO Tábor je místem, kam může stát umístit 
zachráněná zvířata z nevyhovujících podmínek. 

Vzhledem k jejich geografickému rozšíření, jsou někdy 
chladnomilné šelmy laickou veřejností považovány za zvířata, 
která je možno snadno chovat v „domácích“ podmínkách 
v našem podnebném pásmu. Bohužel však ve většině případů 
dochází k podcenění jejich nároků a zvířata tak často končí 
v nevyhovujících podmínkách a strádají jak po fyzické, 
tak po psychické stránce. 

Z toho důvodu je zapotřebí vytváření záchranných center 
ve specializovaných institucích, která mají s podobným chovem 
zkušenosti a jsou schopny vytvořit takové podmínky, které 
zaručí zvířeti co nejlepší kvalitu života.

A takové záchranné centrum vzniklo i zde v ZOO Tábor. Jeho 
vybudování financoval Státní fond životního prostředí ČR.

Za chladnomilné šelmy se považují druhy masožra-
vých savců, které se vyskytují v zeměpisných šířkách 
blíže pólům nebo ve vyšších nadmořských výškách, 
kde panují delší zimy a častější období teplot pod 
bodem mrazu. 

Levhart 
sněžný

Puma
americká

Rys

Vlk

Tygr
ussurijský

chladnomilné 
šelmy?

Aby zvířata zachráněná z nevhodných podmínek měla co nejlepší 
zázemí, je pro ně v centru připravené welfare vybavení, které bude 
v největší možné míře simulovat vše, co by nalezla ve volné přírodě.

Koupací jezírka
2 vodní plochy až 1,5m hluboké, každá o rozloze 22 m2.

Prostorný výběh
Dvakrát 565 m2 výběhu, ohraničeného speciální nerezovou ocelovou sítí.

Vyvýšená zastíněná palanda 
a vyvýšený zemní val
Zastřešená palanda z kulatiny s podlahou 1,5 m nad zemí a 1 m vysoký val s horní vodorovnou 
plochou 6x1 m pro lepší rozhled, protože šelmy rády pozorují své okolí z výšky.

Přístřešek
Dřevěný přístřešek o rozloze 25 m2, aby se šelmy měly kam schovat před sluncem nebo deštěm.

Napáječky a oddělená krmiště
samozřejmostí jsou nezámrzné automatické napáječky, aby 
měla zvířata vždy přístup k pitné vodě, a krmiště velká 20 m2 
oddělená od zbytku výběhu.

Welfare

Kmeny stromů a přírodní prvky
Povrch je téměř zcela tvořen přírodními materiály s keři, kameny, 
volně ležícími kmeny stromů a dřevěnou konstrukcí z kmenů 
sloužící k lezení a škrábání. Plně přírodní zařízení poskytuje 
zvířatům přirozený enrichment, jako očichávání vegetace, škrábání, 
hrabání či okusování.

TÉMĚŘ 
OHROŽENÝ

MÁLO
DOTČENÝ

NTLC

KRITICKY
OHROŽENÝ

Vodní svět
nový, rozšířený areál
a jeho ohrožení obyvatelé

Kachnička mandarínská

Kachnička karolínská

Zrzohlávka rudozobá
Berneška bělolící

Branta leucopsis

Anas crecca

Anas formosa
Aix galericulata

Netta rufina

Aythya ferina

Anser indicus
Amazonetta brasiliensis

Aix sponsa

Polák velký

Čírka sibiřská

Kachnička amazonská
Husa indická

Vodní svět
nový, rozšířený areál
a jeho obyvatelé

Vodní ptáci představují velkou skupina ptáků, 
které lze rozdělit na několik menších skupin 
podle řádů.  Mezi největší a nejrozšířenější 
skupinu patří vrubozobí (Anseriformes), kam 
se řadí například kachny, husy nebo 
bernešky. Ačkoliv u některých dochází 

k nárůstu populace, tak vzhledem úbytku jejich 
klíčových lokalit postupně dochází k poklesu 
druhové rozmanitosti. Samci těchto vodních 
ptáků patří mezi nejkrásnější ptáky světa. 

Vzhledem k tomu jsou velmi atraktivní pro 
návštěvníky zoologických zahrad.

Čírka obecná

• Typický je pro ni krátký zobák a osobité zbarvení – tmavý krk a bílá hlava 
kolem očí, kromě oblasti od očí směrem k zobáku a horní a zadní části hlavy

• Vyskytuje se v Grónsku, na Špicberkách, souostroví Nové Země a Sibiři, 
v zimě přezimuje v Evropě

• Mezi její predátory patří polární liška a sovice sněžní
• Hnízdí na ostrovech na skalnatých pobřežích, kde mezi kameny vyhledávají 

vlhké prohlubeniny
• Hnízdo vystlává prachovým peřím a z dálky vypadá jako polokoule
• Křik bernešky z dálky zní jako štěkot psů
• V ČR se ve volné přírodě vyskytuje jen výjimečně

• Samci mají typicky zrzavě zbarvenou hlavu a sytě červený zobák, samice
 mají nenápadnou šedohnědou barvu a bělavé tváře

• Rozšířena po mírném pásu Evropy až po oblast středozemí a ve střední Asii

• Vyžaduje velké sladkovodní plochy s bohatou vegetací

• Potravu tvoří především rostliny, nejčastěji řasy, případně drobní 
měkkýši a korýši

• Hnízda si staví na březích v rákosinách nebo na ostrůvcích z různého 
rostlinného materiálu 

• O hnízdo se starají obě pohlaví

• Často snáší vejce i do hnízd jiných druhů kachen

• Oproti jiným kachnám se mnohem více potápí za potravou a vydrží tak i delší dobu 
pod vodou

• V Evropě patří mezi ohrožené druhy

• Silně ohrožený dle vyhlášky Ministerstva životního prostředí ČR

• Kriticky ohrožený dle Červeného seznamu ohrožených druhů ČR

• Samec má v období páření sytě zrzavé zbarvení hlavy a krku, červenohnědé 
oči a tmavou náprsenku, samice je nenápadně šedohnědá s mírným 

světlým proužkováním

• Vyskytuje se ve většině Evropy a střední Asie s občasným rozšířením na sever 
Afriky a do Malé Asie, převážně u mělkých sladkovodních ploch

• Tvoří velká hejna, která se často mísí i s jinými druhy kachen

• Stravují se především rostlinnou potravou, ale může se potápět 
i pro menší korýše, vodní hmyz a jejich larvy

• Hnízda si staví zpravidla v hustých porostech vegetace

• Mláďata opouští hnízdo téměř ihned po vylíhnutí a osamostatňují se do 2 měsíců

• Vejce někdy snáší i do hnízd příbuzného poláka chocholačky

• Českou společností ornitologickou (ČSO) byl zvolen ptákem roku 2023, zvolením bylo 
upozorněno na skutečnost, že přes výrazně klesající stavy a celosvětové ohrožení je 

polák velký v České republice zařazen stále mezi lovnou zvěř

• U české populace došlo mezi roky 1980–2022 k poklesu stavu o 60 %

• Je zařazen na IUCN RedList jako zranitelný druh

• Dle Červeného seznamu ohrožených druhů ČR je kriticky ohrožen

• Samci patří mezi nejzdobnější ptáky světa – mají vysokou chocholku a pestré zlatavě hnědé zbarvení 
na krku a křídlech, fialovou náprsenku lemovanou kontrastními pruhy černé a bílé a na konci křídel 

speciální sytě zlatohnědé peří, které slouží pouze jako dekorace a jde dokonce vztyčit nad boky

• Mimo období námluv jsou samice i samci převážně hnědí, samice je odlišitelná bílým proužkem vedoucím  
od koutku oka dozadu

• Původem pochází z Číny, Japonska a Tchaj-Wanu. Byla také vypuštěna ve Velké Británii, kde nyní tvoří 
poměrně velkou populaci. Vyskytuje se dokonce i v Čechách, zde se ale pravděpodobně jedná o ptáky, kteří 
utekli z chovů

• V Japonsku a Číně jsou kachničky mandarínské symbolem štěstí a manželské věrnosti

• Žijí v hejnech, ale hnízdí pouze v párech

• Nejraději obývá lesy, které obsahují menší jezírka nebo rychle tekoucí potoky

• Hnízdí ve stromových dutinách a odpočívá na větvích stromů poblíž vodních ploch

• Živí se semeny, vodními rostlinami, rýží, bezobratlými živočichy a malými rybami

• Mláďata hned po vylíhnutí vyskakují z hnízda a následují matku, po 40–45 dnech jsou schopna letu 
a připojují se k hejnu

• Samci jsou v období rozmnožování oproti samicím velmi pestře zbarveni. 
Hlava s výraznou chocholkou je nahoře zelená, na stranách fialová a je 
oddělená kontrastním bílým lemem, oko samců je výrazně červené a zobák 
načervenalý. V červnu přepeřují do šedohnědé barvy

• Samice jsou celkově tmavší, převážně šedohnědé barvy a okolí očí mají 
lemovány bílou. Oči jsou zcela tmavé a zobák hnědý

• Pochází ze Severní Ameriky, v Evropě byly vysazeny v 17. století, obývají 
stojaté i tekoucí vody v blízkosti lesů

• Za potravou se potápějí jen velmi zřídka, většinou ji hledají na hladině

• Ve dne odpočívá na větvích v korunách stromů, večer se vydává na hladinu

• Kdysi jí hrozilo úplné vyhubení

• Hnízda si staví v dutinách stromů 

• Malá kachňata jsou hned po vylíhnutí nucena podstoupit nebezpečně 
vypadající seskok z několika metrové výšky ze stromu

• Výborní letci, i v rychlém letu jsou schopné se proplétat mezi větvemi stromů

• Převážně nenápadně hnědý pták s lehce tmavším zabarvením v obličeji a světlejší  
skvrnou na stranách hlavy a krku

• V letu je viditelné pestré zbarvení křídel s bílou vnitřní plochou a opálově 
modrozeleným vnějškem

• Kachny mají oroti kačerům tmavě šedý zobák a nohy a celkově jsou zbarveny matněji

• Kačeři mají zobák a nohy červené a mívají výraznější světlou skvrnu na hlavě

• Ve volné přírodě žijí ve východní části Jižní Ameriky, od And na východ 
a od severní Argentiny na sever až po Venezuelu a Kolumbii

• Vyskytují se ve sladkých tropických vodách, jako jsou mělká jezírka a tůňky

• Živí se semínky, plody, kořínky a hmyzem

• Kachňata jsou striktně hmyzožravá

• Na odchovu mláďat se podílejí oba rodiče

• Samci mají v období páření specifické zbarvení hlavy – zlaté zbarvení na tvářích a zelené na zadní části 
hlavy, černý pruh na vršku hlavy, který lemují bílé pruhy a černý pruh vedoucí od oka k zobáku

• Samice mají nenápadné hnědé zbarvení s tmavšími tečkami a světlejší hlavou a náprsím, mimo období 
páření jsou samci podobně zbarvení jako samice

• V létě hnízdí na Sibiři a v zimě migrují do jižního Japonska, jihovýchodní Číny a Jižní Koreji
• Jde o velmi sociální druh ptáků a často jsou pozorováni ve velkých skupinách
• Při sběru potravy z vody potopí pouze přední část těla tak, že zadní část zůstává nad hladinou
• Jsou považovány za jedny z nejkrásnějších kachen na světě, i proto byly v letech 1980–1990 loveny 

ve velkém a jejich populace se snižovala
• Jsou monogamní po celé pářící období
• O hnízdo se starají jen samice
• Jsou chráněny dle nařízení Evropské Unie – příloha B
• Patří do přílohy II mezinárodní úmluvy CITES 

• Mají výrazný černobílý vzor na hlavě a za krkem a výrazný oranžovožlutý zobák a nohy
• Při letu se jeví jen jako světle šedá s širokým černým okrajem křídel
• Obě pohlaví mají stejné zbarvení
• Obývají vlhké lokality ve střední Asii ve výškách 4–5 tis. m n. m., kde tráví teplejší část roku a kde hnízdí
• Na zimu migrují v početných hejnech do jižní a jihovýchodní Asie, přes Himálaje – nejvyšší pohoří světa 

a zimují v nížinách v mokřadech a v okolí jezer a řek
• Aby byly schopny přeletu Himalájí, mají řadu fyziologických a biochemických adaptací pro let ve vysokých 

nadmořských výškách nad 8 000 m, kde jsou teploty i obsah kyslíku extrémně nízké
• Létají ve formaci tvaru písmene V a husa na vedoucí pozici je střídána každých 4 až 5 minut
• Většinu času tráví na březích, kde se pasou
• Hnízda mají na zemi nebo také v hnízdech velkých ptáků ve výšce až 6 metrů, často hnízdí v blízkosti káněte 

středoasijského
• V Tibetu nejsou pronásledovány lidmi, proto hnízdí i v jejich těsné blízkosti
• Tvoření párů doprovází zvláštní let, kdy samec rychle letí k samici a ve vzduchu se převrací

Bucephala clangula
Hohol severní

• Dospělí samci mají černou hlavu s kruhovou bílou skvrnou na kořeni zobáku a většinou bílé tělo s prvky černé
• Samice a mladí samci do jednoho roku mají šedé tělo a čokoládově hnědou hlavu
• Kromě mladých samic do jednoho roku věku mají výrazně žluté oči 
• Vyskytuje se v Severní Americe a Eurasii
• Většinu času tráví na vodní hladině, po zemi se pohybují, jen když přenáší mláďata nebo při přecházení mezi 

vodními plochami 
• Preferuje čisté vodní plochy s větším množstvím bezobratlých živočichů, kteří tvoří hlavní část jejich potravy, dále 

konzumuje ryby, korýše a měkkýše
• Jejich hlavním potravním konkurentem jsou ryby a preferují tedy vodní plochy bez ryb
• Jsou monogamní – v prosinci vytvářejí páry a zůstávají spolu do začátku inkubace vajec, poté samec samici opouští
• Nejčastěji hnízdí v dutinách stromů až 20 m vysoko a vracejí se na místa, kde úspěšně hnízdili v minulých letech
• O hnízdo a mláďata se stará jen samice
• Pro potravu se potopí i 8 m hluboko a pod vodou vydrží až minutu. Pokud hledají potravu ve skupině, tak se často 

celá skupina potápí synchronně
• Dle Červeného seznamu ohrožených druhů ČR jde o kriticky ohrožený druh
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Husice liščí Tadorna tadorna
• Větší kachna s výrazným zbarvením – má převážně bílé tělo, široký hnědý pás kolem hrudníku, tmavou hlavu a červený zobák

• Oproti samicím jsou samci výrazně větší, u kořene zobáku mají kulatý hrbol a celý zobák má výraznější červenou barvu

• Křídla jsou vpředu bílá, letky na nich jsou na koncích tmavé a u těla sytě zelené

• Vyskytují se téměř po celé Evropě a Asii, patří mezi tažné ptáky

• Preferují mělká pobřeží s vysokou salinitou, ale nalézt je můžeme i na sladkovodních plochách ve vnitrozemí

• Hnízda staví především v opuštěných norách a dutinách stromů a vystýlá je tlustou vrstvou prachového peří

• Po vylíhnutí se o mláďata starají obě pohlaví po dobu asi 2 měsíců

• Jedná se o relativně společenský druh, který si vytváří hnízda v těsné blízkosti jiných párů

• Dle Červeného seznamu ohrožených druhů ČR jde o kriticky ohrožený druh

Kachna smaragdová
Anas platyrhynchos f. domestica 
„Black east Indian duck“

• Peří celého těla má třpytivý, kovově zelený lesk, který je patrný zejména při slunečním svitu
• Kačera poznáme podle tzv. kačírku, což jsou dva páry středních ocasních per stočených dozadu
• Z Ameriky se dostala do Francie a Anglie, posléze pak do celé Evropy
• Je to temperamentní, létavé plemeno, vhodné pro chov v zahradách a parcích s vodními plochami
• Potravu nejčastěji tvoří semena rostlin
• Pochutnají si na granulích, pšenici, nastrouhaném zelí, mrkvi, řepě apod.
• Do stravy se jim přidává vápenný grit, protože kamínky v něm obsažené pomáhají zvířatům 

rozmělňovat potravu v žaludku
• Kačer je v době páření agresivní vůči jiným druhům
• Ročně kachna snese 50 i více vajec
• Žijí v polygamii, nejčastěji 1 kačer na 2 kachny
• Díky své pečlivosti a stálosti v péči o mladé se používají jako pěstounky jiných nespolehlivě 

hnízdících druhů kachen

Kachna divoká
Anas platyrhynchos

• Samci se vyznačují duhově zelenou hlavou, žlutým zobákem, kaštanovou náprsenkou 
a šedým tělem, které na krku odděluje bílý límec, samice jsou skvrnité hnědé s oranžovými 
a černými skvrnami na zobáku

• Samci jsou sice zbarveni mnohem výrazněji než samice, ale pouze v období rozmnožování, 
od května do září mají zbarvení podobné samicím

• Nohy jsou oranžové a zobák je široký a plochý s malým tvrdým černým koncem
• Jednou do roka pelichají. Najednou jim vypadnou všechna pírka z letek a po dobu 

cca 20 dní pak nemohou létat a ukrývají se v rostlinných porostech
• Vyskytují se v Severní Americe, Evropě, Asii, Austrálii a v zimě také v severní Africe
• Nejčastěji žijí ve vodních tocích a stojatých vodách všeho druhu i v jejím okolí
• Jejich potravu tvoří rostlinná i živočišná složka, nejčastěji zelené části nejrůznějších rostlin 

včetně dřevin, jejich semena, hmyz a jiní bezobratlí, jsou ale schopny pozřít i větší živou 
potravu jako ryby, plazy, žáby a myši

• Při plavání drží zadní část těla a ocas nad vodou, při tahání potravy z vody hlavu a část těla 
ponoří tak, že jim z vody vyčnívá jen zadní část

• Samice svá mláďata nekrmí, první až druhý měsíc života je pouze vodí za potravou
• Jde o nejpočetnější kachnu v Česku 

• Samci mají kaštanově hnědou až rezavou hlavu s výraznou zelenou kresbou 
kolem očí, samice jsou skvrnitě hnědé, bez dalšího výrazného zbarvení hlavy

• Při letu je u samice i samce vidět výrazná zelená skvrna na křídlech
• Má oproti ostatním druhům kachen krátký a úzký zobák
• Jde o nejmenší kachnu vyskytující se na území Česka
• Obývá území od polárních oblastí až po oblasti severní Afriky, v Severní Americe 

od Aljašky až po Karibské ostrovy a v Asii zejména v Rusku, Číně, Indii 
a Japonsku

• Nejčastěji žije na vodních plochách hustě porostlých okolní vegetací, která jim 
poskytuje vhodné podmínky pro odchov mláďat

• Potravu sbírá z hladiny v mělkých vodách a příležitostně se i pase
• Živí se hmyzem, larvami, semeny trav a další vodní vegetací
• Dospělosti se dožije okolo 60 % narozených kachen
• Dle Červeného seznamu ohrožených druhů ČR je kriticky ohrožena
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Táborská zoologická zahrada zažila v roce 2024 největší 
stavební boom v celé své historii. Dokončilo se a otevřelo 
Záchranné centrum CITES pro chladnomilné šelmy, které z 
velké části financoval Státní fond životního prostředí ČR. 
Podobné zařízení v Česku dosud chybělo. Pokud stát v minulosti 
zabavil soukromému chovateli zvíře, často ho nechával i nadále 
u něj. Neměl ho totiž kam dát. Zvíře tak muselo zůstávat v 
nevyhovujících podmínkách, dokud stát nenašel jiné umístění. 
To se díky novému centru změnilo. Že podobné zařízení u nás 
opravdu chybělo, se ukázalo velmi brzo. Neuplynul ani měsíc 
od slavnostního otevření, a nový dočasný domov u nás nalezli 
zabavení vlci z pražských Řep.

Další zcela novou stavbou byl Ptačí dům budovaný podle 
nejnovějších chovatelských trendů. Umožní nám chovat vzácné 
papoušky v zoo po celý rok, až dosud jsme je na chladnější 
období roku museli přesouvat na detašované pracoviště mimo 
areál zoo.

Náš lví pár se dočkal rozšířeného výběhu s vyhlídkovou palandou 
a modernizovaného vyhřívaného zázemí. Zároveň s rekonstrukcí 
jsme vybudovali ještě jeden identický výběh pro nový lví pár, 
který jsme přivítali na podzim 2024. Vzácný bílý lev Gandalf a 
jeho běžně zbarvená družka Aisha se tak stěhovali rovnou do 
nového.

Modernizovaný výběh i zázemí jsme loni dopřáli i dalším 
našim šelmám – konkrétně pumě Líle a fose madagaskarské 
Masotrovi. Rekonstruovali jsme též medvědí výběh a zásadně 
jsme modernizovali také Vodní svět.

Vzdělávací funkci zoologické zahrady jsme rozšířili dalšími 
dvěma infocedulemi – o Záchranném centru CITES a neobvyklých 
obyvatelích našeho Vodního světa.

■  RNDr. Evžen Korec, CSc.

Nové vzdělávací cedule

Ptačí dům - nové zázemí našich papoušků

Nový výběh u lvů a jeho obyvatelé (bílý lev Gandalf a lvice Aisha)Záchranné centrum CITES 
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Sponzoři a adoptivní rodiče

V této části bychom rádi poděkovali všem našim podporovatelům. V roce 2024 nás 
podpořilo celkem 66 adoptivních rodičů a 31 sponzorů. Každého přispěvatele jsme za jeho 
pomoc odměnili spoustou zajímavých benefitů, od vstupenek, přes knihy až po poukazy 
na zážitkové programy. 

■  Mgr. Václav Kučera

Rodina Beerova
Karel a Václav Bellanovi
Adéla Beňová
Klára Beňová
Jitka Beranová
Mgr. Lenka Bičová
Bilíkovi
Sylvie Cahlíková
Marie Ciffrová
Cyril a Anna Kunštovi
Veronika Čataiová
David Černý
Dědeček a babička Čožíkovi
Daňkovi
Fanda a Honzík Dudovi
Tadeáš Dittrich
Gymnázium Altis
Elektro Aleš Holubec
Eva a Kamil Kubišovi
Martin Fejfar
Fofrovi
Pavla Harvánková
Matěj Hlavička
Nella Hofbauerová
Jiří Holeček
Julie Holubcová
Michal Hoření
Marta Hrstková
Chemišincovi
Terezie, Natálie a Lucie Kara-
Ivanská
Kristine Jandečková
Adéla Jarošová
Vít Karták

Kryštof
Kryštof a Daník Klofáčovi
Vašík Lukeš
Marcel a Markéta z Berouna
Ríša a Honzík Melenovi
Anna Mylerová
Karel Najdr
Alexandr Palán
Abigail Palánová
Pelikánovi
Veronika Pískačová
Podnikatelky z Tábora a okolí
Kateřina Prokopová
Daniela Pšeničková
Melanie Ricii,  
Wonderland Academy
Mgr. Silvie Rokosová
Rodina Salivarova
Dan Skrbek
Danuše Slobodová
Stratilová
Kateřina Stuchlíková
Zdeňka Suchá
Martina Svačinková
Adéla Šavrdová
Michal Špryňar
Ronja Šrámková
Matyáš Toma
Honza a Kamča Vévodovi
Jakub Vlček
David a Barbora Zárubovi
Žáci 3.A ZŠ Tábor, Zborovská
Žáci 1.B ZŠ Zborovská
Žáci z 2.D ZŠ Tábor

Baumit

Tomáš Borysek

Roma Buňková

Martin Diviš

Petr Eremiáš

A+H+A Hoffelnerovi z Trhových 
Svinů

Eva a Kamil Kubišovi

Karel Frait

Tibor Halló

Hricová

Filip Hulva

Šťastná Ivana

Petruška Kadlecová

Šimon Kielar

Michaela Klempová

Dana Kubalová

Karel Mádr

Erika Malová

Barbora Michalková

Kateřina Němčeková

Jan Neureutter

Martin Pipek

PP 53, a.s.

Lukáš Prchal

Danuše Slobodová

Dušková Smrčková

Stratilová

Martin Student

Helena Šášková

Matěj Šerák

Lenka Trantinová

 Přehled adoptivních rodičů  Přehled sponzorů
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ZOO Tábor v číslech

ZOO Tábor v roce 2024 celkových číslech

Spotřeba krmiva v roce 2024

Leguán zelený ve svém zázemí 

Účetní hodnota dlouhodobého hmotného majetku 61 316 000

Tržby 16 804 000

Dary skupiny EKOSPOL 2 500 000

Dary ostatní 293 000

Dary skupiny EKOSPOL do veřejné sbírky 2 500 000

Dary do veřejné sbírky ostatní 454 000

Dotace Město Tábor 70 000

Dotace MŽP 227 000

Ostatní výnosy 1 867 000

Výnosy celkem 24 715 000

Náklady celkem 29 078 000

Investiční dotace Státní fond životního prostředí ČR 8 550 000,00

Hovězí maso 6 560 kg

Vepřové maso 1 480 kg

Kuřecí maso 3 260 kg

Králičí maso 3 410 kg

Ovoce a zelenina 100 tun

Seno 230 balíků

Sláma 220 balíků
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Záchranné centrum CITES pro chladnomilné šelmy 10,9 mil. Kč
Ptačí dům 6,7 mil. Kč
Ubikace a výběh lvů I 8,5 mil. Kč
Ubikace a výběh lvů II 9,2 mil. Kč
Ubikace a výběh pumy a fosy 9,5 mil. Kč

Celkem se do výběrových řízení přihlásilo 1027 zájemců

Celkem bylo na základě výběrových řízení přijato 9 pracovníků

Významné investice a opravy v roce 2024

Uchazeči o zaměstnání v ZOO Tábor v roce 2024

O jaké pozice byl největší zájem?

o pozici  
ošetřovatele

247
zájemců

o pozici  
asistenta ředitele

446
zájemců

o pozici 
údržbáře

139
zájemců

o pozici 
ostrahy

132
zájemců

ZOO Tábor v číslech
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Výhled do roku 2025

Symbolické završení desetileté cesty. Takový bude rok 2025 v táborské zoologické zahradě, která 
v červnu oslaví přesně deset let od záchrany a znovuotevření. Dokončíme poslední resty, čímž 
se z původně provinčního zookoutku stane zoologická zahrada splňující parametry špičkových 
evropských  zoo.

Místo původních starých dřevěných ubikací budou mít všechna zvířata odpovídající výběhy i zděné 
zázemí. V roce 2025 proto budeme pokračovat v přestavbě posledních dřevěných ubikací, které 
tu ještě máme. Kompletního nového výběhu a moderního zděného zázemí se dočkají nosálové 
červení, které EU řadí mezi nepůvodní invazivní druhy. Jejich chov je proto ve všech zemích EU 
zakázán. Naše zoo má ale jako jediná zoo v ČR a pravděpodobně i v celé EU výjimku kvůli výzkumu, 
takže se návštěvníci s tímto živočišným druhem u nás setkají i v budoucnu.

Táborská zoo má výjimku i ze zákazu chovu mývalů severních, které může nejen držet, ale 
i přijímat nové jedince. Už nyní žijí v nejvelkorysejším záchranném centru pro mývaly v ČR, mají 
k dispozici zhruba 400 metrů čtverečních i s jezírkem. Pokud by se k nám v budoucnu dostalo více 
zachráněných mývalů, jejich výběh bychom ještě zvětšili.

Novou, čtyřikrát větší, zděnou ubikaci získají i makaci jávští a skupina želv. Zoo navíc vybuduje 
ještě jeden velký výběh s vnitřní ubikací, kam by se mohl nastěhovat zcela nový druh opic, které 
zoo ještě nechová. Nechte se překvapit, kdo bude novým obyvatelem naší zoo. Prozradit už nyní 
můžeme to, že se k nám do Tábora po letech vrátí tamaríni žlutorucí.

Na jaře 2025 se do nového ptačího domu definitivně přestěhují velcí papoušci, kteří až dosud 
chladnější měsíce roku trávili v zimovišti mimo areál zoo. Moderní ptačí dům, který je inspirován 
podobnými stavbami v renomovaných evropských zoologických zahradách umožní jejich celoroční 
chov v areálu zoo. Kromě prostorných venkovních voliér budou mít vzácní papoušci také velkorysé 
vnitřní zázemí.

Na začátku jsem zmínil, že v roce 2025 zoo slaví jubilejní desáté výročí. A co by to bylo za 
výročí, kdyby se pořádně neoslavilo. Moc rádi se s vámi všemi setkáme 21. června na velké oslavě 
přímo mezi zvířaty. Čekat vás bude nabitý den plný zajímavých zážitků a aktivit. Bez vás, našich 
příznivců, fanoušků a návštěvníků by naše desetiletá cesta byla mnohem více trnitá. Velice si 
vážíme vaší podpory a doufáme, že nám přízeň zachováte i do další dekády.

Těšíme se, že se potkáme nejen na oslavě, ale že se k nám budete rádi vracet pravidelně po celý 
letošní rok.

RNDr. Evžen Korec, CSc.
ředitel Zoologické zahrady Tábor
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Nejoblíbenější fotky našich facebookových fanoušků v roce 2024
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